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詳細數據  
 
 
表一 [Q1] 您嘅子女總人數係： 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

1 137 27.0% 
2 292 57.5% 
3 69 13.6% 
4 8 1.6% 
5 或以上 2 0.4% 

合計 508 100.0% 
   

平均數 1.9 個  
中位數 2.0 個  

標準誤差 0.03 個  
基數 508  

 
 
表二 [Q2] 其中有多少子女就讀小學？ 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

1 409 80.5% 
2 96 18.9% 
3 或以上 3 0.6% 

合計 508 100.0% 
   

平均數 1.2 個  
中位數 1.0 個  

標準誤差 0.02 個  
基數 508  

 
 
表三 [Q3] 第一位 (年齡最小的) 就讀小學嘅子女嘅性別係： 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

男 262 51.6% 
女 246 48.4% 

合計 508 100.0% 
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表四 [Q4] 第一位就讀小學嘅子女嘅年齡係： 
 

頻數 百分比 
(基數=505) 

6 歲 42 8.3% 
7 歲 98 19.4% 
8 歲 103 20.4% 
9 歲 72 14.3% 
10 歲 90 17.8% 
11 歲 61 12.1% 
12 歲 37 7.3% 
13 歲 2 0.4% 

合計 505 100.0% 
缺數 3  

   
平均數 8.8 歲  
中位數 9.0 歲  

標準誤差 0.08 歲  
基數 505  

 
 
表五 [Q5] 第一位就讀小學嘅子女嘅年級係： 
 

頻數 百分比 
(基數=505) 

1 年級 83 16.4% 
2 年級 115 22.8% 
3 年級 81 16.0% 
4 年級 72 14.3% 
5 年級 87 17.2% 
6 年級 67 13.3% 

合計 505 100.0% 
缺數 3  

   
平均數 3.3 年級  
中位數 3.0 年級  

標準誤差 0.07 年級  
基數 505  
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表六 [Q6] 第二位 (年齡第二小的) 就讀小學嘅子女嘅性別係： 
 

頻數 百分比 
(基數=99) 

男 45 45.5% 
女 54 54.5% 

合計 99 100.0% 
 
表七 [Q7] 第二位就讀小學嘅子女嘅年齡係： 
 

頻數 百分比 
(基數=98) 

6 歲 3 3.1% 
7 歲 7 7.1% 
8 歲 9 9.2% 
9 歲 18 18.4% 
10 歲 25 25.5% 
11 歲 24 24.5% 
12 歲 12 12.2% 

合計 98 100.0% 
缺數 1  

   
平均數 9.8 歲  
中位數 10.0 歲  

標準誤差 0.16 歲  
基數 98  

 
表八 [Q8] 第二位就讀小學嘅子女嘅年級係： 
 

頻數 百分比 
(基數=97) 

1 年級 5 5.2% 
2 年級 7 7.2% 
3 年級 14 14.4% 
4 年級 23 23.7% 
5 年級 21 21.6% 
6 年級 27 27.8% 

合計 97 100.0% 
缺數 2  

   
平均數 4.3 年級  
中位數 4.0 年級  

標準誤差 0.15 年級  
基數 97  
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表九 [Q9] 第三位 (年齡第三小的) 就讀小學嘅子女嘅性別係： 
 

頻數 百分比 
(基數=3) 

男 1 33.3% 
女 2 66.7% 

合計 3 100.0% 
 
表十 [Q10] 第三位就讀小學嘅子女嘅年齡係： 
 

頻數 百分比 
(基數=3) 

10 歲 1 33.3% 
11 歲 1 33.3% 
12 歲 1 33.3% 

合計 3 100.0% 
   

平均數 11.0 歲  
中位數 11.0 歲  

標準誤差 0.58 歲  
基數 3  

 
表十一 [Q11] 第三位就讀小學嘅子女嘅年級係： 
 

頻數 百分比 
(基數=3) 

5 年級 2 66.7% 
6 年級 1 33.3% 

合計 3 100.0% 
   

平均數 5.3 年級  
中位數 5.0 年級  

標準誤差 0.33 年級  
基數 3  

 
如果您有多名子女就讀小學，接下來嘅問題，請以年紀最小又與你同住嘅小朋友為作

答嘅對象。 
 
表十二 [Q12] 您同呢個小朋友嘅關係係： 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

父親 187 36.8% 
母親 321 63.2% 

合計 508 100.0% 
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表十三 [Q13] 過去一年內，您約有幾多個月同呢個小朋友一同居住？ 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

3 個月 1 0.2% 
5 個月 3 0.6% 
8 個月 1 0.2% 
9 個月 1 0.2% 
10 個月 2 0.4% 
11 個月 2 0.4% 
12 個月 498 98.0% 

合計 508 100.0% 
   

平均數 11.9 個月  
中位數 12.0 個月  

標準誤差 0.03 個月  
基數 508  

 
表十四 [Q14] 呢個小朋友就讀邊一類型學校？ [讀出答案，只選一項][訪問員注意：

如被訪者答主流學校，請追問孩子有沒有特殊學習需要] 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

主流學校 (孩子沒有特殊學習需要) 452 89.0% 
主流學校 (孩子有特殊學習需要，例如資

優、讀寫困難、專注力不足及過度活躍、

自閉症 
29 5.7% 

特殊學校 6 1.2% 
國際學校 21 4.1% 

合計 508 100.0% 
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表十五 [Q15] 呢個小朋友平日嘅主要照顧者係：[不讀答案，只選一項] 
 

頻數 百分比 
(基數=506) 

父親 50 9.9% 
母親 331 65.4% 
祖父 (爺爺) 3 0.6% 
祖母 (嫲嫲) 15 3.0% 
外公 3 0.6% 
外婆 12 2.4% 
傭人 85 16.8% 
其他 (見下表) 7 1.4% 

合計 506 100.0% 
缺數 2  

其他答案而未能歸類者   
父母共同照顧 2 0.4% 
兄弟姊妹 1 0.2% 
家舍 1 0.2% 
父母祖父母共同照顧 1 0.2% 
社會福利署 1 0.2% 
祖父母共同照顧 1 0.2% 

小計 7 1.4% 
 
表十六 [Q16] 您平均每日用幾多時間同呢個小朋友相處？包括所有一齊進行嘅活

動，例如食飯、看電視、逛街、聊天、遊玩、做功課等。 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

少於 1 小時 2 0.4% 
1 小時 16 3.1% 
2 小時 43 8.5% 
3 小時 99 19.5% 
4 小時 101 19.9% 
5 小時 71 14.0% 
6 小時 68 13.4% 
7 小時 31 6.1% 
8 小時 23 4.5% 
多於 8 小時 54 10.6% 

合計 508 100.0% 
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表十七 [Q16a] [只問於 Q16 答「少於 1 小時」的被訪者，基數=2] 少於 1 小時 [分鐘] 
 

頻數 百分比 
(基數=2) 

30 2 100.0% 
合計 2 100.0% 

 
表十八 [Q16b] [只問於 Q16 答「多於 8 小時」的被訪者，基數=54] 多於 8 小時[小時] 
 

頻數 百分比 
(基數=54) 

9.0 5 9.3% 
10.0 11 20.4% 
11.0 1 1.9% 
12.0 13 24.1% 
13.0 1 1.9% 
14.0 4 7.4% 
15.0 4 7.4% 
16.0 8 14.8% 
16.5 3 5.6% 
17.0 1 1.9% 
18.0 1 1.9% 
24.0 2 3.7% 

合計 54 100.0% 
 
表十九 [Q16m] 平均數 (分鐘) 

平均數 5.3 小時  
中位數 4.0 小時  

標準誤差 0.15 個月  
基數 508  
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表二十 [Q17] 首先，您認為兒童喺邊個年齡開始最適合接受預防性侵犯教育？ 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

2 歲 21 4.1% 
3 歲 49 9.6% 
4 歲 37 7.3% 
5 歲 59 11.6% 
6 歲 107 21.1% 
7 歲 55 10.8% 
8 歲 54 10.6% 
9 歲 44 8.7% 
10 歲 53 10.4% 
11 歲 12 2.4% 
12 歲 8 1.6% 
13 歲 2 0.4% 
唔知／難講 7 1.4% 

合計 508 100.0% 
   

平均數 6.5 歲  
中位數 6.0 歲  

標準誤差 0.11 歲  
基數 501  

 
表二十一 [Q18_1] 以下問題係希望了解家長對兒童性侵犯嘅認識同睇法，請問您

對以下每句句子嘅同意程度係？ - 兒童性侵犯問題存在於世界各地 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

完全同意 
} 同意 376 

} 495 
74.0% 

} 97.4% 
同意 119 23.4% 
中立  6 1.2% 
不同意 

} 不同意 
4 

} 5 
0.8% 

} 1.0% 
完全不同意 1 0.2% 
唔知／難講  2 0.4% 

合計 508 100.0% 
   

平均量值 4.7  
標準誤差 0.02  

基數 506  
* 平均量值是把所有答案接照正面程度，以 1 分最低 5 分最高，量化成為 1、2、3、4、5 分，

即 1 代表非常唔同意，5 分代表非常同意，再求取樣本平均數值。 
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表二十二 [Q18_2] 以下問題係希望了解家長對兒童性侵犯嘅認識同睇法，請問您

對以下每句句子嘅同意程度係？ - 性侵犯兒童嘅人，以陌生人佔多數 
 

頻數 
百分比 

(基數=508) 
完全同意 

} 同意 
43 

} 172 
8.5% 

} 33.9% 
同意 129 25.4% 
中立  62 12.2% 
不同意 

} 不同意 
216 

} 262 
42.5% 

} 51.6% 
完全不同意 46 9.1% 
唔知／難講  12 2.4% 

合計 508 100.0% 
   

平均量值 2.8  
標準誤差 0.05  

基數 496  
* 平均量值是把所有答案接照正面程度，以 1 分最低 5 分最高，量化成為 1、2、3、4、5 分，

即 1 代表非常唔同意，5 分代表非常同意，再求取樣本平均數值。 
 
表二十三 [Q18_3] 以下問題係希望了解家長對兒童性侵犯嘅認識同睇法，請問您

對以下每句句子嘅同意程度係？ - 性侵犯過兒童嘅人，很有可能再多次

侵犯同一個兒童 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

完全同意 
} 同意 

207 
} 466 

40.7% 
} 91.7% 

同意 259 51.0% 
中立  10 2.0% 
不同意 

} 不同意 
21 

} 24 
4.1% 

} 4.7% 
完全不同意 3 0.6% 
唔知／難講  8 1.6% 

合計 508 100.0% 
   

平均量值 4.3  
標準誤差 0.03  

基數 500  
* 平均量值是把所有答案接照正面程度，以 1 分最低 5 分最高，量化成為 1、2、3、4、5 分，

即 1 代表非常唔同意，5 分代表非常同意，再求取樣本平均數值。 



香港大學民意研究計劃 香港小學生家長對兒童性侵犯的認知意見調查 

10 

 
表二十四 [Q18_4] 以下問題係希望了解家長對兒童性侵犯嘅認識同睇法，請問您

對以下每句句子嘅同意程度係？ - .性侵犯過兒童嘅人，很有可能會侵犯

其他兒童 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

完全同意 
} 同意 271 

} 482 
53.3% 

} 94.9% 
同意 211 41.5% 
中立  8 1.6% 
不同意 

} 不同意 
11 

} 14 
2.2% 

} 2.8% 
完全不同意 3 0.6% 
唔知／難講  4 0.8% 

合計 508 100.0% 
   

平均量值 4.5  
標準誤差 0.03  

基數 504  
* 平均量值是把所有答案接照正面程度，以 1 分最低 5 分最高，量化成為 1、2、3、4、5 分，

即 1 代表非常唔同意，5 分代表非常同意，再求取樣本平均數值。 
 
表二十五 [Q18_5] 以下問題係希望了解家長對兒童性侵犯嘅認識同睇法，請問您

對以下每句句子嘅同意程度係？ - 被性侵犯嘅兒童喺身體上會有損傷 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

完全同意 
} 同意 

180 
} 351 

35.4% 
} 69.1% 

同意 171 33.7% 
中立  47 9.3% 
不同意 

} 不同意 
82 

} 99 
16.1% 

} 19.5% 
完全不同意 17 3.3% 
唔知／難講  11 2.2% 

合計 508 100.0% 
   

平均量值 3.8  
標準誤差 0.05  

基數 497  
* 平均量值是把所有答案接照正面程度，以 1 分最低 5 分最高，量化成為 1、2、3、4、5 分，

即 1 代表非常唔同意，5 分代表非常同意，再求取樣本平均數值。 
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表二十六 [Q18_6] 以下問題係希望了解家長對兒童性侵犯嘅認識同睇法，請問您

對以下每句句子嘅同意程度係？ - 女性係不會性侵犯兒童嘅 
 

頻數 
百分比 

(基數=508) 
完全同意 

} 同意 
12 

} 53 
2.4% 

} 10.4% 
同意 41 8.1% 
中立  32 6.3% 
不同意 

} 不同意 
256 

} 414 
50.4% 

} 81.5% 
完全不同意 158 31.1% 
唔知／難講  9 1.8% 

合計 508 100.0% 
   

平均量值 2.0  
標準誤差 0.04  

基數 499  
* 平均量值是把所有答案接照正面程度，以 1 分最低 5 分最高，量化成為 1、2、3、4、5 分，

即 1 代表非常唔同意，5 分代表非常同意，再求取樣本平均數值。 
 
表二十七 [Q18_7] 以下問題係希望了解家長對兒童性侵犯嘅認識同睇法，請問您

對以下每句句子嘅同意程度係？ - 學校係學習有關預防兒童性侵犯知

識嘅地方 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

完全同意 
} 同意 

131 
} 410 

25.8% 
} 80.7% 

同意 279 54.9% 
中立  40 7.9% 
不同意 

} 不同意 
47 

} 56 
9.3% 

} 11.0% 
完全不同意 9 1.8% 
唔知／難講  2 0.4% 

合計 508 100.0% 
   

平均量值 3.9  
標準誤差 0.04  

基數 506  
* 平均量值是把所有答案接照正面程度，以 1 分最低 5 分最高，量化成為 1、2、3、4、5 分，

即 1 代表非常唔同意，5 分代表非常同意，再求取樣本平均數值。 
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表二十八 [Q18_8] 以下問題係希望了解家長對兒童性侵犯嘅認識同睇法，請問您

對以下每句句子嘅同意程度係？ - 預防兒童性侵犯嘅教育會令孩子對

‘性’知道得太多 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

完全同意 
} 同意 24 

} 122 
4.7% 

} 24.0% 
同意 98 19.3% 
中立  28 5.5% 
不同意 

} 不同意 
246 

} 351 
48.4% 

} 69.1% 
完全不同意 105 20.7% 
唔知／難講  7 1.4% 

合計 508 100.0% 
   

平均量值 2.4  
標準誤差 0.05  

基數 501  
* 平均量值是把所有答案接照正面程度，以 1 分最低 5 分最高，量化成為 1、2、3、4、5 分，

即 1 代表非常唔同意，5 分代表非常同意，再求取樣本平均數值。 
 
表二十九 [Q18_9] 以下問題係希望了解家長對兒童性侵犯嘅認識同睇法，請問您

對以下每句句子嘅同意程度係？ - 孩子長大了自己就會明白有關性侵

犯嘅知識 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

完全同意 
} 同意 

46 
} 163 

9.1% 
} 32.1% 

同意 117 23.0% 
中立  26 5.1% 
不同意 

} 不同意 
184 

} 317 
36.2% 

} 62.4% 
完全不同意 133 26.2% 
唔知／難講  2 0.4% 

合計 508 100.0% 
   

平均量值 2.5  
標準誤差 0.06  

基數 506  
* 平均量值是把所有答案接照正面程度，以 1 分最低 5 分最高，量化成為 1、2、3、4、5 分，

即 1 代表非常唔同意，5 分代表非常同意，再求取樣本平均數值。 
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表三十 [Q18_10] 以下問題係希望了解家長對兒童性侵犯嘅認識同睇法，請問您對以

下每句句子嘅同意程度係？ - 孩子訴說被人性侵犯，家長應該用相信嘅態度

去傾聽 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

完全同意 
} 同意 314 

} 500 
61.8% 

} 98.4% 
同意 186 36.6% 
中立  2 0.4% 
不同意 

} 不同意 
5 

} 6 
1.0% 

} 1.2% 
完全不同意 1 0.2% 
唔知／難講  -- -- 

合計 508 100.0% 
   

平均量值 4.6  
標準誤差 0.03  

基數 508  
* 平均量值是把所有答案接照正面程度，以 1 分最低 5 分最高，量化成為 1、2、3、4、5 分，

即 1 代表非常唔同意，5 分代表非常同意，再求取樣本平均數值。 
 
表三十一 [Q18_11] 以下問題係希望了解家長對兒童性侵犯嘅認識同睇法，請問您對以

下每句句子嘅同意程度係？ - 同孩子講預防兒童性侵犯，家長會覺得很尷尬 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

完全同意 
} 同意 

10 
} 83 

2.0% 
} 16.3% 

同意 73 14.4% 
中立  24 4.7% 
不同意 

} 不同意 
203 

} 401 
40.0% 

} 78.9% 
完全不同意 198 39.0% 
唔知／難講  -- -- 

合計 508 100.0% 
   

平均量值 2.0  
標準誤差 0.05  

基數 508  
* 平均量值是把所有答案接照正面程度，以 1 分最低 5 分最高，量化成為 1、2、3、4、5 分，

即 1 代表非常唔同意，5 分代表非常同意，再求取樣本平均數值。 
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表三十二 [Q18_12] 以下問題係希望了解家長對兒童性侵犯嘅認識同睇法，請問您對

以下每句句子嘅同意程度係？ - 孩子應該喺小學階段學習兒童性侵犯嘅知

識 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

完全同意 
} 同意 303 

} 475 
59.6% 

} 93.5% 
同意 172 33.9% 
中立  7 1.4% 
不同意 

} 不同意 
19 

} 25 
3.7% 

} 4.9% 
完全不同意 6 1.2% 
唔知／難講  1 0.2% 

合計 508 100.0% 
   

平均量值 4.5  
標準誤差 0.04  

基數 507  
* 平均量值是把所有答案接照正面程度，以 1 分最低 5 分最高，量化成為 1、2、3、4、5 分，

即 1 代表非常唔同意，5 分代表非常同意，再求取樣本平均數值。 
 
表三十三 [Q19] 您有冇曾經同孩子講過以下嘅話題：[讀出 1-11 項，次序由電腦隨機

排列，可選多項] 
 

頻數 
佔答案 
百分比 

(基數=2,642) 

佔樣本 
百分比 

(基數=508) 
男和女私人部位嘅名稱 425 16.1% 83.7% 
懷孕／生育 399 15.1% 78.5% 
青春期嘅變化 370 14.0% 72.8% 
拍拖 365 13.8% 71.9% 
性侵犯 345 13.1% 67.9% 
同性戀 259 9.8% 51.0% 
性行為 197 7.5% 38.8% 
性病 94 3.6% 18.5% 
網上性行為 (例如：裸聊) 73 2.8% 14.4% 
援交 72 2.7% 14.2% 
性上癮 23 0.9% 4.5% 
以上皆否 20 0.8% 3.9% 

合計 2,642 100.0%  
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表三十四 [Q20_1]您有冇使用以下或類似語句同孩子講預防性侵犯嘅話題？如沒有，

會唔會打算同佢地講呢啲話題？ - 身體嘅私人部位（一般是指泳裝遮蓋嘅部

位）不能隨便被人看或觸摸 
 

頻數 百分比 
(基數=507) 

有 472 93.1% 
沒有 22 4.3% 
將會 13 2.6% 

合計 507 100.0% 
缺數 1  

 
表三十五 [Q20_2]您有冇使用以下或類似語句同孩子講預防性侵犯嘅話題？如沒有，

會唔會打算同佢地講呢啲話題？ - 如果有人要看或觸摸你身體嘅私人部

位，你要堅決說「不」，並即刻離開 
 

頻數 百分比 
(基數=507) 

有 474 93.5% 
沒有 21 4.1% 
將會 12 2.4% 

合計 507 100.0% 
缺數 1  

 
表三十六 [Q20_3]您有冇使用以下或類似語句同孩子講預防性侵犯嘅話題？如沒有，

會唔會打算同佢地講呢啲話題？ - 如果你受到性侵犯，應該告訴父母或其他

可信任嘅成年人 
 

頻數 
百分比 

(基數=508) 
有 454 89.4% 
沒有 22 4.3% 
將會 30 5.9% 
唔知／難講 2 0.4% 

合計 508 100.0% 
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表三十七 [Q20_4]您有冇使用以下或類似語句同孩子講預防性侵犯嘅話題？如沒有，

會唔會打算同佢地講呢啲話題？ - 即使是親戚或朋友，你也不可以給他人看

或觸摸你身體嘅私人部位 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

有 444 87.4% 
沒有 34 6.7% 
將會 29 5.7% 
唔知／難講 1 0.2% 

合計 508 100.0% 
 
表三十八 [Q20_5]您有冇使用以下或類似語句同孩子講預防性侵犯嘅話題？如沒有，

會唔會打算同佢地講呢啲話題？ - 除非得到家長嘅同意 ，否則不要接受陌

生人嘅禮物 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

有 463 91.1% 
沒有 22 4.3% 
將會 23 4.5% 

合計 508 100.0% 
 
表三十九 [Q20_6]您有冇使用以下或類似語句同孩子講預防性侵犯嘅話題？如沒有，

會唔會打算同佢地講呢啲話題？ - 如果有一個陌生人叫你帶他去某某地

方，你唔好跟佢走 
 

頻數 百分比 
(基數=507) 

有 491 96.8% 
沒有 11 2.2% 
將會 5 1.0% 

合計 507 100.0% 
缺數 1  

 
表四十 [Q21] 有沒有其他曾經同孩子講過嘅預防性侵犯話題： 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

有 100 19.7% 
沒有 408 80.3% 

合計 508 100.0% 
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表四十一 [Q21b] 其他曾經同孩子講過嘅預防性侵犯話題： 
 頻數 
不可以看或觸摸其他人的私人部位 2 
青春期變化、私人部位、青春期心理 2 
不可以偷看別人 1 
不可看非教育性質的親蜜鏡頭，如何穿著以保護自己，不可離開父

母太遠 
1 

不可與陌性人談話，不可與男性獨處，特別是男補習老師，男性親

屬也不可獨處 
1 

不明打電話來時，不要隨意與陌生人交談，陌生人借電話用時，不

要理會 
1 

不能夠對陌生人富同情心 1 
不要主動和陌生人談話 1 
不要同異性太親近，保持適當距離 1 
不要同陌生人撘升降機 1 
不要和男性朋友太親近 1 
不要和陌生人談話，不要單獨行動∕去闢靜地方，時刻提高警覺 1 
不要單獨和陌生人一起 1 
不要因陌生人送禮物而跟他走 1 
不要在男性面前換衫 1 
不要在網上透露個人資料，與別人玩時要小心 1 
不要在陌生人前除衣服 1 
不要接受陌生人的禮物，不能讓陌生人觸摸私人部位 1 
不要接受陌生人的食物 1 
不要接觸同學身體 1 
不要相信陌生人 1 
不要祼露身體 1 
不要給同學觸摸 1 
不要給工人姐姐觸摸私人部位和親吻 1 
不要胡亂相信陌生人 1 
不要與陌生人經常接觸 1 
不要與陌生人談話 1 
不要被陌生人觸摸 1 
不要買坊間成人刊物睇，游水時不要望住女孩部位 1 
不要跟不太熟的人單獨相處 1 
不要跟他人去廁所玩性遊戲 1 
不要跟陌生人搭同一部升降機 1 
不要隨便給陌生人摸 1 
不要隨意給陌生人觸摸 1 
不要隨意與陌生人接觸 1 
人生安全 1 
保護私人部位 1 
保護自己 1 
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即使是很親近的屋企人或親戚，都不要有親密接觸，如攬抱 1 
去商場廁所要入廁格 1 
去廁所要小心 1 
去洗手間時如果有陌生人，便離開 1 
同學和同輩都不能隨便被看或觸摸 1 
單獨自處時要安全(例如在公園玩) 1 
在升降機或者公園時，要小心陌生人 1 
在升降機時，不要獨自與男性共處 1 
在學校去廁所時，同學之間不應注視或觸碰大家的私人部位 1 
在學校玩被同學觸碰到私人部位，不論有意無意，都要告訴父母 1 
在家沖完涼都要著好衫先出嚟（始終有哥哥係度），唔好咁暴露，

保護自己 
1 

在巴士和公廁要小心，不要被人跟縱 1 
坐公共交通工具時要保護自己，用物件遮住前面，留意身邊陌生

人，站在安全地方，不要給人利用自己的同情心做任何事 
1 

坐升降機時，見到有可疑人物不要入去，不要獨自去偏僻的地方 1 
坐車要遠離男性，同小朋友玩時不要有肢體碰撞 1 
如在街上被人摸，要大聲叫 1 
如廁時被人注視要向對方說「不」；事後同大人講，同學之間不可

以玩玩下觸摸私人部位，要告訴老師 
1 

如果有人叫自己脫下褲子，應拒絕 1 
如果有陌生人讚你靚又毛手毛腳、注視和跟著你，應離開 1 
如果獨自去洗手間或乘升降機，不要和陌生人一起 1 
學校上體育課時要注意 1 
小心他人利用自己的同情心，要分辨他人觸摸自己的私人部位是有

心或是無意 
1 

小心色魔 1 
小心被陌生人跟縱，一旦發現便去人多地方 1 
小心身體，被侵犯要告訢老師 1 
小心陌生人，必要時大叫或報警 1 
小朋友從哪裡來 1 
就算識或不認識的人，都不要受任何人引誘 1 
居住地區附近發生過有關性侵犯的事件 1 
廁所有事發生要大叫 1 
性工作 1 
換衫、沖涼、如廁要關門，不要與陌生人獨處 1 
收到淫褻電話要立刻收線 1 
會跟孩子一起討論報紙的報導，到家計會和孩子介紹人體不同部

位， 觸摸身體/學習性侵犯/生育議題；在孩子小時候，與孩子一

起沖涼，讓他們了解成長過程 

1 

有關兒童性侵犯的新聞 1 
沖涼一定要關門和讓媽媽沖，不要給男仔摸 1 
洗澡時要關門，男女生玩要留意 1 
獨自去公共廁所時要關門。關不到門便出來，與媽媽去殘廁 1 
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玩耍時不要接觸他人的私人部位 1 
男女私人部位的名稱、性侵犯 1 
留意自己身邊環境 1 
留意身邊男性舉動 1 
私人部位不能隨便被人看和觸摸，包括爸爸 1 
私人部位不要暴露給人看 1 
自己作為細佬，家姐在廁所，都不可以進入 1 
自摸 1 
與小朋友洗澡，不應會花費太多時間及隨意觸摸身體 1 
處理性侵犯 1 
被逗時要拒絕 1 
要有提防意識，但不需過分敏感 1 
要注意衣著 1 
討論與性侵犯相關的新聞 1 
跟小朋友一起玩的時候，不要觸摸他人的私人部位 1 
遇到不正經的人應立即遠離 1 
遇到鹹濕叔叔要大叫引起注意並即刻離開 1 
避免接觸陌生人 1 
防範陌生人 1 
除了媽媽幫你沖涼時可以觸摸私人部位，爸爸都唔可以觸摸 1 
除非得到家長的同意 ，否則不可以陌生人玩 1 
除非得到家長的同意，否則不要接受任何人的禮物；如果任何人叫

你帶他去某某地方，你都不要跟他走 (包括認識的人) 
1 

合計 100 
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表四十二 [Q22] 您曾經從以下邊啲途徑睇過預防兒童性侵犯嘅資料？[讀出 1-10 項，

次序由電腦隨機排列，可選多項] 
 

頻數 
佔答案 
百分比 

(基數=1,963) 

佔樣本 
百分比 

(基數=508) 
電視／電台 351 17.9% 69.1% 
小冊子／單張 296 15.1% 58.3% 
學校 281 14.3% 55.3% 
書籍 214 10.9% 42.1% 
互聯網 212 10.8% 41.7% 
專業團體 (例如：家計會、護苗基金、防止

虐待兒童會、保護兒童會) 182 9.3% 35.8% 

其他家長 126 6.4% 24.8% 
手機／平板電腦應用程式 100 5.1% 19.7% 
影音教材 98 5.0% 19.3% 
電腦軟件 60 3.1% 11.8% 
其他 (見下表) 21 1.1% 4.1% 
沒有從任何途徑看過預防兒童性侵犯的資訊 22 1.1% 4.3% 

合計 1,963 100.0%  
其他答案而未能歸類者    
報紙 16 0.8% 3.1% 
講座 2 0.1% 0.4% 
參加工作坊 1 0.1% 0.2% 
報紙、雜誌 1 0.1% 0.2% 
海報 1 0.1% 0.2% 

小計 21 1.1% 4.1% 
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表四十三 [Q23] 您有冇試過用以下嘅途徑去同孩子一齊認識／講解預防性侵犯？[讀

出 1-9 項，次序由電腦隨機排列，可選多項] 
 

頻數 
佔答案 
百分比 

(基數=1,256) 

佔樣本 
百分比 

(基數=508) 
電視／電台 233 18.6% 45.9% 
小冊子／單張 225 17.9% 44.3% 
書籍 205 16.3% 40.4% 
學校 174 13.9% 34.3% 
互聯網 112 8.9% 22.0% 
手機／平板電腦應用程式 60 4.8% 11.8% 
其他家長 59 4.7% 11.6% 
影音教材 51 4.1% 10.0% 
電腦軟件 30 2.4% 5.9% 
其他 (見下表) 10 0.8% 2.0% 
沒有從任何途徑看過預防兒童性侵犯的資訊 97 7.7% 19.1% 

合計 1,256 100.0%  
其他答案而未能歸類者    
報紙 8 0.6% 1.6% 
其他人的衣著來做例子 1 0.1% 0.2% 
自製教材 1 0.1% 0.2% 

小計 10 0.8% 2.0% 
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表四十四 [Q24] 您覺得從邊啲途徑取得預防兒童性侵犯資料最為方便？[不讀答案，可

選多項] 
 

頻數 
佔答案 
百分比 

(基數=995) 

佔樣本 
百分比 

(基數=508) 
互聯網 256 25.7% 50.4% 
學校 225 22.6% 44.3% 
電視／電台 142 14.3% 28.0% 
小冊子／單張 97 9.7% 19.1% 
書籍 78 7.8% 15.4% 
專業團體 (例如：家計會、護苗基金、防止

虐待兒童會、保護兒童會) 55 5.5% 10.8% 

手機／平板電腦應用程式 33 3.3% 6.5% 
報紙 25 2.5% 4.9% 
診所／健康院 12 1.2% 2.4% 
社區中心 10 1.0% 2.0% 
電腦軟件 9 0.9% 1.8% 
影音教材 8 0.8% 1.6% 
圖書館 8 0.8% 1.6% 
其他家長 5 0.5% 1.0% 
其他 (見下表) 19 1.9% 3.7% 
唔知／難講 13 1.3% 2.6% 

合計 995 100.0%  
其他答案而未能歸類者    
政府機構 6 0.6% 1.2% 
社交媒體 3 0.3% 0.6% 
公共交通工具的廣告 2 0.2% 0.4% 
雜誌 2 0.2% 0.4% 
即時通訊工具 1 0.1% 0.2% 
家人 1 0.1% 0.2% 
朋友 1 0.1% 0.2% 
社工 1 0.1% 0.2% 
自身經驗 1 0.1% 0.2% 
講座，健身中心 1 0.1% 0.2% 

小計 19 1.9% 3.7% 
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表四十五 [Q25_1]以下問題係希望了解家長對預防兒童性侵犯嘅意見，您對以下每句

句子嘅同意程度係？ - 我覺得自己有足夠嘅知識預防兒童性侵犯。 
 

頻數 
百分比 

(基數=508) 
完全同意 

} 同意 
78 

} 298 
15.4% 

} 58.7% 
同意 220 43.3% 
中立  74 14.6% 
不同意 

} 不同意 
123 

} 135 
24.2% 

} 26.6% 
完全不同意 12 2.4% 
唔知／難講  1 0.2% 

合計 508 100.0% 
   

平均量值 3.5  
標準誤差 0.05  

基數 507  
* 平均量值是把所有答案接照正面程度，以 1 分最低 5 分最高，量化成為 1、2、3、4、5 分，

即 1 代表非常唔同意，5 分代表非常同意，再求取樣本平均數值。 
 
表四十六 [Q25_2]以下問題係希望了解家長對預防兒童性侵犯嘅意見，您對以下每句

句子嘅同意程度係？ - 我會參加為家長而設嘅預防兒童性侵犯工作坊。 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

完全同意 
} 同意 

85 
} 320 

16.7% 
} 63.0% 

同意 235 46.3% 
中立  44 8.7% 
不同意 

} 不同意 
121 

} 139 
23.8% 

} 27.4% 
完全不同意 18 3.5% 
唔知／難講  5 1.0% 

合計 508 100.0% 
   

平均量值 3.5  
標準誤差 0.05  

基數 503  
* 平均量值是把所有答案接照正面程度，以 1 分最低 5 分最高，量化成為 1、2、3、4、5 分，

即 1 代表非常唔同意，5 分代表非常同意，再求取樣本平均數值。 
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表四十七 [Q25_3]以下問題係希望了解家長對預防兒童性侵犯嘅意見，您對以下每句

句子嘅同意程度係？ - 我會帶子女一起參加為家庭而設嘅預防兒童性侵犯

工作坊。 
 

頻數 百分比 
(基數=507) 

完全同意 
} 同意 94 } 354 18.5% } 69.8% 

同意 260 51.3% 
中立  41 8.1% 
不同意 

} 不同意 92 } 107 18.1% } 21.1% 
完全不同意 15 3.0% 
唔知／難講  5 1.0% 

合計 507 100.0% 
缺數 1  

   
平均量值 3.6  
標準誤差 0.05  

基數 502  
* 平均量值是把所有答案接照正面程度，以 1 分最低 5 分最高，量化成為 1、2、3、4、5 分，

即 1 代表非常唔同意，5 分代表非常同意，再求取樣本平均數值。 
 
表四十八 [Q25_4]以下問題係希望了解家長對預防兒童性侵犯嘅意見，您對以下每句

句子嘅同意程度係？ - 我有興趣參與設計呢啲工作坊嘅內容。 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

完全同意 
} 同意 

33 
} 171 

6.5% 
} 33.7% 

同意 138 27.2% 
中立  68 13.4% 
不同意 

} 不同意 
208 

} 264 
40.9% 

} 52.0% 
完全不同意 56 11.0% 
唔知／難講  5 1.0% 

合計 508 100.0% 
   

平均量值 2.8  
標準誤差 0.05  

基數 503  
* 平均量值是把所有答案接照正面程度，以 1 分最低 5 分最高，量化成為 1、2、3、4、5 分，

即 1 代表非常唔同意，5 分代表非常同意，再求取樣本平均數值。 
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表四十九 [Q26] 除了以上工作坊題材，有邊啲專題你會感到有興趣？ 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

有 113 22.2% 
沒有 395 77.8% 

合計 508 100.0% 
 
表五十 [Q26] 感到有興趣的專題 
 頻數 
性教育 3 
情緒管理 3 
預防兒童性侵犯 3 
兒童心理 2 
兒童性侵犯 2 
兒童情緒 2 
性行為相關 2 
拍拖 2 
教育 2 
青春期 2 
不要相信陌生人 1 
保護兒童 1 
個案分享 1 
免受性侵犯的溝通技巧 1 
兒童專注力、生命意義教育 1 
兒童性侵犯個案研究 1 
兒童性侵犯的解決方法 1 
兒童情緒/成長 1 
兒童成長、社會公民 1 
兒童拐帶問題 1 
兒童教育 1 
兒童理財、沉迷上網 1 
兒童發育 1 
全部有關性教育 1 
分辨男女私人部位、成長嘅身體變化 1 
反判期行為、情緒管理 1 
同性戀、婚前性行為 1 
培養兒童 1 
女孩子如何保護自己 1 
如何保護自己 1 
如何保護自己免受性侵犯;安全性行為 1 
如何和陌生人溝通 1 
如何學習 1 
如何教導子女減壓 1 
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如何教育小朋友 1 
如何砌積木 or Lego 1 
如何預防性侵犯 1 
如性侵犯怎樣處理、如有人搶東西不要追 1 
子女成長行為變化 1 
子女教育及學習、情緒心理、各方面的兒童安全 1 
子女課外活動、與人相處、愉快學習 1 
孩子發展潛能 1 
學生的情緒及壓力 1 
家庭成員也有可能性侵犯子女、應以規範 1 
家暴 1 
小學生對金錢的正確態度 1 
小朋友如何和家長溝通 1 
小朋友如何預防兒童性侵犯 1 
小朋友心理 1 
小朋友情緒壓力、功課壓力 1 
小朋友與同學之間的互動 1 
平權、同性戀 1 
心理學、兒童的情緒和教導兒童待人接物的方法 1 
心理輔導的方法 1 
性侵犯 1 
性侵犯、 拍拖 1 
性侵犯、性罪行 1 
性侵犯罪犯的行為、動機、特質 1 
性知識、性教育 1 
性知識多啲資訊、處理感情問題、可信人生規劃機構 1 
成長發展培訓 1 
成長過程、性知識 1 
拍拖、援交 1 
教導小朋友多點性知識 1 
教育兒童、家長控制情緒 1 
教育方面 1 
欺凌 1 
減壓 1 
溝通、如何和小朋友相處 1 
男女交往 1 
男女關係 1 
男女青春期 1 
異性交往 1 
發掘小孩潛能、了解小孩既想法 1 
結識異性 1 
網上性行為 1 
網上色情 1 
網上色情資訊 1 
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網上陷阱 1 
自殺傾向、壓力 1 
與兒童溝通方法 1 
處理發生了性侵犯 1 
親子活勳、兒童健康成長 1 
親子關係 1 
遇到性侵犯、如何應付 1 
運動 1 
金錢、感情價值觀 1 
關注較為嚴重的問題 1 
防止青少年吸毒、 學校欺凌 1 
陌生人、金魚佬 1 
青少年反叛問題 1 
青少年心理變化、情緒管理、獨立管理 1 
青春期嘅變化 1 
青春期嘅變化、學業上如何減壓 1 
青春期嘅變化、懷孕／生育、性態度 1 
青春期性教育、同性戀、單親家庭 1 
青春期情緒嘅變化 1 
青春期階段的性觀念 1 
預防兒童自殺 1 
預防兒童被人擄走 1 

合計 113 
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表五十一 [Q27] 如果參加工作坊，您希望實習邊啲同子女談論嘅話題？[不讀答案，可

選多項] 
 

頻數 
佔答案 
百分比 

(基數=643) 

佔樣本 
百分比 

(基數=505) 
性侵犯 184 28.6% 36.4% 
性行為 43 6.7% 8.5% 
青春期嘅變化 42 6.5% 8.3% 
拍拖 32 5.0% 6.3% 
男女私人部位嘅名稱 29 4.5% 5.7% 
性教育／性觀念 15 2.3% 3.0% 
同性戀 13 2.0% 2.6% 
懷孕／生育 13 2.0% 2.6% 
援交 10 1.6% 2.0% 
男女相處／關係 9 1.4% 1.8% 
情緒控制 9 1.4% 1.8% 
正確價值觀 8 1.2% 1.6% 
網上性行為 (例如：裸聊) 7 1.1% 1.4% 
溝通技巧 7 1.1% 1.4% 
性病 6 0.9% 1.2% 
色情刊物／影片 4 0.6% 0.8% 
其他 (見下表) 24 3.7% 4.8% 
沒有話題 12 1.9% 2.4% 
唔知／難講 176 27.4% 34.9% 

合計 643 100.0%  
缺數 3   

其他答案而未能歸類者    
社交技巧 4 0.6% 0.8% 
學習／功課 3 0.5% 0.6% 
待人處事 3 0.5% 0.6% 
吸毒／賭博 2 0.3% 0.4% 
性取向 2 0.3% 0.4% 
自我形象／自我了解 2 0.3% 0.4% 
壓力 1 0.2% 0.2% 
學習／功課, 時間管理 1 0.2% 0.2% 
專注力 1 0.2% 0.2% 
心事 1 0.2% 0.2% 
時間管理, 待人處事 1 0.2% 0.2% 
最近熱門話題 1 0.2% 0.2% 
自理能力 1 0.2% 0.2% 
興趣／嗜好 1 0.2% 0.2% 

小計 24 3.7% 4.8% 
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表五十二 [Q28] 您認為邊個／邊啲人應該教導或宣傳預防兒童性侵犯嘅知識：[不讀答

案，可選多項] 
 

頻數 
佔答案 
百分比 

(基數=1,390) 

佔樣本 
百分比 

(基數=507) 
學校 408 29.4% 80.5% 
母親 328 23.6% 64.7% 
父親 312 22.4% 61.5% 
專業團體 (例如：家計會，護苗基金，防止

虐待兒童會，保護兒童會) 74 5.3% 14.6% 

政府 61 4.4% 12.0% 
社工 44 3.2% 8.7% 
傳媒 29 2.1% 5.7% 
其他家長 24 1.7% 4.7% 
醫生／護士 21 1.5% 4.1% 
長輩 14 1.0% 2.8% 
孩子嘅主要照顧者 11 0.8% 2.2% 
藝人 10 0.7% 2.0% 
社福機構 6 0.4% 1.2% 
心理學家 5 0.4% 1.0% 
警察 5 0.4% 1.0% 
社區中心 4 0.3% 0.8% 
其他 (見下表) 24 1.7% 4.7% 
唔知／難講 10 0.7% 2.0% 

合計 1,390 100.0%  
缺數 1   

其他答案而未能歸類者    
任何人 4 0.3% 0.8% 
信任的人 2 0.1% 0.4% 
區議員 2 0.1% 0.4% 
年青人 2 0.1% 0.4% 
教會 2 0.1% 0.4% 
補習社 2 0.1% 0.4% 
受害過的人 1 0.1% 0.2% 
同學 1 0.1% 0.2% 
學者 1 0.1% 0.2% 
家庭傭工 1 0.1% 0.2% 
專業治療師 1 0.1% 0.2% 
接受過專業培訓的人 1 0.1% 0.2% 
有影響力的人 1 0.1% 0.2% 
有經驗的人 1 0.1% 0.2% 
朋友 1 0.1% 0.2% 
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頻數 

佔答案 
百分比 

(基數=1,390) 

佔樣本 
百分比 

(基數=507) 
義工 1 0.1% 0.2% 

小計 24 1.7% 4.7% 
 
表五十三  [Q29] 您認為邊個最適合教導您嘅孩子預防性侵犯？[不讀答案，只選一項] 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

母親 259 51.0% 
學校 98 19.3% 
父親 93 18.3% 
父母同樣適合 22 4.3% 
專業團體 (例如：家計會，護苗基金，防止

虐待兒童會，保護兒童會) 10 2.0% 

跟孩子相同性別的家長 10 2.0% 
政府 2 0.4% 
孩子嘅主要照顧者 1 0.2% 
其他家長 1 0.2% 
其他 (見下表) 8 1.6% 
唔知／難講 4 0.8% 

合計 508 100.0% 
其他答案而未能歸類者   
社工 6 1.2% 
牧師 1 0.2% 
藝人 1 0.2% 

小計 8 1.6% 
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表五十四 [Q30] 請問係呢個訪問之前，你有冇聽過政府保安局推行嘅《性罪行定罪紀

錄查核》機制？ 
 

頻數 
百分比 

(基數=508) 
有 204 40.2% 
沒有 304 59.8% 

合計 508 100.0% 
 
其實，香港警務處係 2011 年 12 月設立左一個《性罪行定罪紀錄查核》機制，避免性

罪犯應徵同兒童或智障人士有關工作時，隱瞞佢地過往嘅性罪行，而有機會透過工作

接觸，再次性侵犯兒童或智障人士。《查核機制》係要求應徵者自願去警署申請接受

查核。而僱主只可以要求新入職僱員去警署做查核，已經入職既員工就無須接受查核。

家長亦唔可以用呢個《查核機制》去查私人補習老師或教練。 
 
表五十五 [Q30b] [訪員簡介《查核機制》後，只問 Q30 表示「沒有」的被訪者，基數

=304] 咁可唔可以再問你一次有冇聽過呢個《性罪行定罪紀錄查核》機制？ 
 

頻數 百分比 
(基數=304) 

有 90 29.6% 
沒有 214 70.4% 

合計 304 100.0% 
 
表五十六 [Q30gp] (Q30+Q30b) 咁可唔可以再問你一次有冇聽過呢個《性罪行定罪紀錄

查核》機制？[綜合數據] 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

有 294 57.9% 
沒有 214 42.1% 

合計 508 100.0% 
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表五十七  [Q31] [只問 Q30 或 Q30b 表示「有」的被訪者，基數=294] 你係由邊度得知

呢個《查核機制》？[不讀答案，可選多項] 
 

頻數 
佔答案 
百分比 

(基數=375) 

佔次樣本 
百分比 

(基數=294) 
電視／電台 164 43.7% 55.8% 
報紙／雜誌 80 21.3% 27.2% 
工作機構政策／指引 39 10.4% 13.3% 
互聯網 35 9.3% 11.9% 
學校 14 3.7% 4.8% 
家人 8 2.1% 2.7% 
朋友 7 1.9% 2.4% 
政府簡介會／宣傳單張 4 1.1% 1.4% 
其他家長 2 0.5% 0.7% 
其他 (見下表) 10 2.7% 3.4% 
唔知／唔記得 12 3.2% 4.1% 

合計 375 100.0%  
其他答案而未能歸類者    
應徵時得知 4 1.1% 1.4% 
非牟利機構 2 0.5% 0.7% 
安老院 1 0.3% 0.3% 
游泳教練 1 0.3% 0.3% 
社協課程 1 0.3% 0.3% 
警務處 1 0.3% 0.3% 

小計 10 2.7% 3.4% 
 
表五十八 [Q32] [只問 Q30 或 Q30b 表示「有」的被訪者，基數=294] 你覺得自己對呢

個《查核機制》嘅認識有幾多? [讀出答案，只選一項] 
 

頻數 百分比 
(基數=294) 

完全清楚《查核機制》的運作 14 4.8% 
知道少少 109 37.1% 
只係聽過有呢個機制，但唔清楚佢既運作 169 57.5% 
唔知／難講 2 0.7% 

合計 294 100.0% 
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表五十九 [Q33] 你想唔想知道多啲呢個《查核機制》？ 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

想知道 315 62.0% 
唔想知道 139 27.4% 
無所謂 54 10.6% 

合計 508 100.0% 
 
表六十 [Q34] 你認為呢個《查核機制》可唔可以有效預防兒童被性侵犯？ 
 

頻數 百分比 
(基數=508) 

可以 246 48.4% 
一半半 112 22.0% 
唔可以 139 27.4% 
不知道 11 2.2% 

合計 508 100.0% 
 
表六十一  [Q35] 現時申請查核嘅年費係港幣$115，其後每年續期$76，你認為呢個費

用應該由政府、僱主、定應徵者支付？[可選多項] 
 

頻數 
佔答案 
百分比 

(基數=675) 

佔樣本 
百分比 

(基數=508) 
政府 304 45.0% 59.8% 
僱主 242 35.9% 47.6% 
應徵者 110 16.3% 21.7% 
其他 (見下表) 6 0.9% 1.2% 
不知道 13 1.9% 2.6% 

合計 675 100.0%  
其他答案而未能歸類者    
不應收費 4 0.6% 0.8% 
慈善機構 1 0.1% 0.2% 
無所謂 1 0.1% 0.2% 

小計 6 0.9% 1.2% 
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表六十二 [Q36] 除新入職僱員外，你認為《查核機制》應否推展至所有現職僱員？ 
 

頻數 百分比 
(基數=506) 

應該 371 73.3% 
唔應該 107 21.1% 
不知道 28 5.5% 

合計 506 100.0% 
缺數 2  

 
表六十三 [Q37] 你認為呢個《查核機制》應唔應該開放俾家長使用？ 
 

頻數 百分比 
(基數=507) 

應該 342 67.5% 
唔應該 139 27.4% 
不知道 26 5.1% 

合計 507 100.0% 
缺數 1  

 
表六十四 [Q38] 你認為當局應唔應該立法執行機制，去取代自願性質既查核方式？ 
 

頻數 百分比 
(基數=505) 

應該 353 69.9% 
唔應該 115 22.8% 
不知道 37 7.3% 

合計 505 100.0% 
缺數 3  

 



香港大學民意研究計劃 香港小學生家長對兒童性侵犯的認知意見調查 

35 

 
表六十五  [Q39] 你認為呢個《查核機制》有乜野地方可以改善？[不讀答案，可選多

項] 
 

頻數 
佔答案 
百分比 

(基數=560) 

佔樣本 
百分比 

(基數=506) 
增加宣傳 63 11.3% 12.5% 
家長都可以使用機制 42 7.5% 8.3% 
立法執行 26 4.6% 5.1% 
(警務處)簡化申請手續 18 3.2% 3.6% 
推展至所有僱員 18 3.2% 3.6% 
公眾人士可以查核有關資料 17 3.0% 3.4% 
免收年費 16 2.9% 3.2% 
保障私穩 13 2.3% 2.6% 
適用於所有與兒童或智障人士有關的行業 10 1.8% 2.0% 
增加透明度 9 1.6% 1.8% 
可於網上申請及查核 9 1.6% 1.8% 
將性罪犯列入黑名單 7 1.3% 1.4% 
資料需要詳盡／定期更新 5 0.9% 1.0% 
提供清晰指引 3 0.5% 0.6% 
其他 (見下表) 23 4.1% 4.5% 
沒有需要改善 75 13.4% 14.8% 
唔知／難講 206 36.8% 40.7% 

合計 560 100.0%  
缺數 2   

其他答案而未能歸類者    
增設申請及查核渠道 2 0.4% 0.4% 
應取消機制 2 0.4% 0.4% 
應定期查核 2 0.4% 0.4% 
有意應徵者可自行到警署預約申請查核 2 0.4% 0.4% 
要得到應徵者同意 2 0.4% 0.4% 
需方便僱主查核 2 0.4% 0.4% 
免除以老人為服務對象機構的查核要求 1 0.2% 0.2% 
只有合資格人士才可以查核 1 0.2% 0.2% 
增加查核心理質素 1 0.2% 0.2% 
增加申報師生戀 1 0.2% 0.2% 
外判給其他機構 1 0.2% 0.2% 
將應徵者資料直接給僱主 1 0.2% 0.2% 
推廣教育 1 0.2% 0.2% 
改善機制管理 1 0.2% 0.2% 
減低收費 1 0.2% 0.2% 
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減少私人問題爭論 1 0.2% 0.2% 
要得到僱員和僱主同意 1 0.2% 0.2% 

小計 23 4.1% 4.5% 
 
表六十六  [DM10b] 其他意見： 

 頻數 
 增加宣傳 4 
 政府增加宣傳 3 
 《查核機制》要強制性執行，並應推展至所有員工（包括新入職及現職

僱員） 
1 

 任何學校都要推廣「預防兒童性侵犯」 1 
 保障小朋友，例如立法機制評估性罪犯，決定需要「過冷河」的時間，

才可應徵與兒童或智障人士有關的工作 
1 

 兒童在幼稚園可開始認識，多作宣傳，家長多與孩子談這話題 1 
 兒童應更加預防熟識的人和親人，他們有機會性侵犯兒童 1 
 公眾地方應增加宣傳讓兒童也能看到 1 
 刑罰要加重，多宣傳 1 
 加強家長教育 1 
 加強教育，對性罪犯加重罰則，學校／社工應主動講解給學生預防兒童

性侵犯 
1 

 加重刑罰 1 
 即使犯案者改名後，應該保留該名人士在查核機制內的資料 1 
 可以舉行講座、張貼海報和派傳單以宣傳預防兒童性侵犯 1 
 可在屋邨派單張，宣傳預防兒童性侵犯 1 
 可聯同醫學會、衞生署等機構提供講座進修予兒童或智障人士有關工作

人士，關注高危家庭的性侵犯問題、再婚議題 
1 

 可通過媒體（如電視）以廣告或短片形式宣傳「預防兒童性侵犯」 1 
 告訴多些有關「預防兒童性侵犯」的知識給小朋友 1 
 在 Youtube 、電視和利用刊物增加宣傳 1 
 在各年齡層加強宣傳「預防兒童性侵犯」 1 
 在學校和電視廣告／節目廣多宣傳，因為這類講座太少 1 
 在學校派傳單增加宣傳 1 
 在教科書宣傳「預防兒童性侵犯」，重罰罪犯 1 
 增加宣傳和教育「預防兒童性侵犯」 1 
 增加專題電視節目和教育電視 1 
 增加廣告 1 
 增加電視宣傳 1 
 多些途徑讓兒童認識預防性侵犯 1 
 多兒童的地方應安裝多些天眼和閉路電視 1 
 多參考外國先進國家模式和法例 1 
 多向家長宣傳 1 
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 多宣傳、家長講座，學校可舉辨工作坊 1 
 多教育兒童 1 
 多教育小朋友預防性侵犯 1 
 學校、政府多作宣傳 1 
 學校加强宣傅，政府及家計會提供支援及教育予家長 1 
 學校應在學生小二至小四階段派發單張 1 
 學校應大力推行預防兒童性侵犯知識 1 
 學校應宣傳多些 1 
 學校應普及「預防兒童性侵犯」相關教育 1 
 學校應該提高「預防兒童性侵犯」知識 1 
 學校要加强校園附近巡查 1 
 家庭外傭都要申請《性罪行定罪紀錄查核》，讓僱主知道他們以住有沒有

性侵犯行為 
1 

 家長出街應要拖實小朋友，不要顧住望手機 1 
 家長可以查核記錄（包括外傭記錄） 1 
 家長應多關心子女 1 
 小學應多推廣和舉辦講座予家長參加 1 
 居住屋苑多作宣傳 1 
 屋村的社區中心可舉辨多點關於性教育的工作坊和活動 1 
 希望加強宣傳預防兒童性侵犯 1 
 希望學校可多作宣傳 1 
 希望政府投放更多資源在預防性侵犯教育 1 
 希望教育局將預防兒童性侵教育納入必修課程 1 
 希望立法執行《查核機制》，《查核機制》可以應用於外籍傭工，可向外

籍傭工提供相關課程 
1 

 希望護苗基金可把資料放上網，方便教導小朋友 1 
 應在電視多播放關於「預防兒童性侵犯」的短片作宣傳，會較好些 1 
 所有僱員都應該要通過《查核機制》 1 
 投放更多資源在預防兒童性侵犯教育 1 
 政府增加宣傳，政府應將已定罪的性罪犯自動放進《查核機制》內，而

無需由入職僱員用自願性質方式申請 
1 

 政府多些推廣 1 
 政府應加多宣傳，把「預防兒童性侵犯」納入學校課程 1 
 政府或法律界可訂立較清晰的指引或定義，讓家長了解什麼時侯需要舉

報 
1 

 政府機構應提供配套，如托兒所，給小學生一個地方學習和玩遊戲 1 
 政府舉辦的活動太小，應持續宣傳「預防兒童性侵犯」 1 
 教育小朋友保護自己，政府投放資源舉辦工作坊 1 
 教育課程不應只集中講述生理結構，同時亦應講述道德教育 1 
 更多推廣，宣傳執法 1 
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 有更多渠道提供資料 1 
 有關防止虐兒，可以找相關機構和警察求助 1 
 由學校做此類「預防兒童性侵犯」會較好 1 
 由幼稚園起教育預防兒童性侵犯會較容易 1 
 納入幼稚園、小學、中學的課程 1 
 給家長建議，學校多和家長溝通（例如子女在校的學習進度） 1 
 舉辦更多「預防兒童性侵犯」工作坊 1 
 要增加宣傳，因為有時最傷害個小朋友係親人 1 
 規定小學、中學須預留一定課時，教授有關兒童性侵犯的話題 1 
 規管互聯網，學校應多教授這方面的知識 1 
 重犯應得到更嚴重的懲罰，如參考國外的化學閹割 1 
 
 
 


